
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 

09h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de 

Anápolis em Sessão Ordinária, sob a Presidência do vereador Leandro 

Ribeiro, secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, 

Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente 

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o 

quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor 

Presidente solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata 

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi 

lido projeto e encaminhado às Comissões: 1- Projeto de Lei Ordinária 

022/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Dispõe sobre a criação de 

Carteira de Identificação e Informação do Paciente Diabético na qual 

constarão detalhes de sua patologia, medicações utilizadas e recomendações 

para o tratamento de urgência e emergência e dá outras providências. 

Usaram a palavra os vereadores: Pastor Elias Ferreira e Mauro Severiano. 

GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Lélio 

Alvarenga, João da Luz, Teles Júnior, Leandro Ribeiro e Wederson Lopes. -  

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o 



 

 

quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Valdete 

Fernandes Moreira, Lélio Alvarenga, Teles Júnior, João da Luz, Thaís Souza, 

Professora Geli Sanches, João Feitosa, Pastor Elias Ferreira e Wederson 

Lopes. Houve votação de projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1-

Veto 012/2019, de autoria do Prefeito Municipal. Veto Parcial, ao Autógrafo 

de Lei nº 081/18 de 28 de dezembro de 2018, que “altera a Lei 

Complementar nº 223 de 22 de março de 2010, ficando vetados os artigos 6º 

e 8º e os anexos III e IV. Veto mantido com vinte e dois (22) votos favoráveis 

e unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei 

Ordinária 152/2017, de autoria do vereador Pedro Mariano. Institui novo 

formato em pinturas de faixa de pedestres em “3D” no Município de 

Anápolis e dá outras providências. (A Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação manifestou-se contrária ao projeto). Foi apresentado o pedido de 

retirada de pauta e de arquivamento pelo autor. O senhor presidente deferiu 

o arquivamento. 2- Projeto de Lei Ordinária 131/2018, de autoria do 

vereador João da Luz. Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 

meio de licitação, programa de execução de prestação de serviço específica e 

complementar, através de contrato de concessão de gestão associada, no 

âmbito de limpeza pública urbana no Município de Anápolis e dá outras 

providências. (A Comissão de Constituição, Justiça e Redação manifestou-se 



 

 

contrária ao projeto). Foi apresentado o pedido de retirada de pauta e de 

arquivamento pelo autor. O senhor presidente deferiu o arquivamento. Houve 

votação de Moção de Pesar. Houve votação de Requerimentos. 

COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Alfredo Landim, 

Pastor Elias Ferreira, João Feitosa, Luzimar Silva. Sem nada mais a se 

tratar, o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou outra para  o dia 

doze (12) de fevereiro, em horário regimental. 



ATA DA QUARTA (4ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS.  Aos onze (11) dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove

(2019), às nove horas e quarenta e sete minutos (9h47) reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Elinner

Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos  Lacerda,  Mauro  José

Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e João César Antônio

Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo Ferreira

dos  Santos,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,  Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean

Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves de

Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou  ausência  o  vereador  Domingos  Paula  de  Souza.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador João Feitosa que fizesse a leitura do texto

bíblico.  Solicitou  também  à  senhora  primeira  secretária,  vereadora  Elinner

Rosa,  que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior,  e  a Ata

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. Foi

lido  projeto  e  encaminhado  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária

022/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa.  Dispõe sobre a criação de

Carteira de Identificação e Informação do Paciente Diabético na qual constarão

detalhes  de  sua  patologia,  medicações  utilizadas  e  recomendações  para  o

tratamento  de  urgência  e  emergência  e  dá  outras  providências.  Usaram a

palavra  os  vereadores:  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:  Cumprimentou  os

presentes  e  anunciou  que  iria  responder  as  questões  dos  moradores  da

chácara Atibaia. Mencionou que esteve na região e constatou um verdadeiro

lixão  no  local,  no  qual  também os  moradores  da  chácara  relataram serem

inúmeros os descartes ali. Diante disso, descreveu que comunicou a situação

ao  secretario  de  meio  ambiente,  o  senhor  Jakson  Charles,  para  tomar  as
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providencias  cabíveis.  Anunciou então aos moradores,  que o secretario  iria

retirar  todo  aquele  lixo,  que  iria  fixar  placas  e  que  iria  fazer  todo  o

monitoramento  das  áreas  que  estavam sendo  usadas  para  descarte.  Além

disto, divulgou que estaria encaminhando seu requerimento àquela Casa de

leis  referente  à  situação  do  Distrito  Agroindustrial  de  Anápolis  (DAIA).  -

MAURO SEVERIANO: Explicou que foi  convidado pelo acessor  do senador

Jorge Kajuru para estar na sexta-feira na Prefeitura, onde o senador estaria

despachando junto com o seu suplente. Lamentou que não teria visto nada

sério do senador, apenas piadinhas. Disse que quer saber o que o senador tem

para o Estado de Goiás e para a cidade de Anápolis. Explicou que saiu antes

da hora, e os vereadores que não foram lá não teriam perdido nada. Lamentou

que o Estado não tenha representação dentro do Senado, pois o suplente do

governador Ronaldo Caiado não é conhecido e não tem intimidade com o povo

do Estado, mas o senador Vanderlan é um homem sério e competente. Disse

que também está preocupado com o governador Ronaldo Caiado, em quem

declarou ter votado, e lamentou que ainda não teria feito uma visita ao prefeito.

Explicou que estão faltando funcionários no Instituto Médico Legal, pois os que

lá estavam foram exonerados. Disse que está preocupado com o Estado de

Goiás.  -  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra  os  vereadores:  LÉLIO

ALVARENGA:  Cumprimentou  os  presentes  e  saudou  o  Executivo  pela

inauguração da nova unidade básica de saúde no setor Arco Iris. Saudou ainda

os  vereadores  pela  presença  naquela  inauguração.  Comentou  o  vereador

sobre o empasse das geladeiras que armazenavam vacinas nos postos de

saúde do município e cumprimentou o secretario de saúde, o senhor Lucas

Leite, pelo conservador de vacinas controlado por computador, pois a mesma

possibilita  o  monitoramento  de  qualquer  alteração  de  temperatura  no

equipamento.  Mencionou  também  a  contribuição  da  ex-secretaria  Lívia

Cordeiro naquele processo de modernização. Além disto, apontou a questão do

atraso nos  salários  dos funcionários  do  Hospital  Estadual  de  Urgências  de

Anápolis (HUANA).  Diante disso,  mencionou sua participação numa reunião

juntamente com funcionários e sindicato da saúde,  onde se organizou uma
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comunicação com o secretario, no qual o mesmo se comprometeu a repassar o

valor  até  sexta-feira  passada,  a  fim de serem pagos os  salários.  Anunciou

então que o repasse havia sido realizado na data prevista e discorreu a cerca

da importância do HUANA. Concluiu agradecendo por aquela questão ter sido

resolvida.  -  JOÃO  DA  LUZ:  Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu  ao

vereador Wederson Lopes, ao secretário de saúde Lucas Leite e ao prefeito

Roberto Naves por atender ao seu pedido referente à solicitação de um médico

na especialidade clínico geral para o Industrial Munir Calixto. Agradeceu ainda

ao secretário de saúde e ao prefeito pela inauguração da unidade de saúde no

setor  Arco  Iris  e  também ao secretário  de  obras,  o  senhor  Francisco,  pela

agilidade  em  atender  ao  seu  pedido  referente  ao  bairro  JK.  Além  disto,

parabenizou os moradores do bairro Laranjeiras por ter o entendimento de que

a solicitação dos vereadores aos órgãos competentes não era suficiente para

resolver a demanda da região. Relacionado a isso, mencionou a presença dos

moradores juntamente com os vereadores na frente da Saneago no intuito de

manifestar a necessidade do saneamento naquela região, e que consecutivo

disso foi  anunciado pela diretora  Tania  o  compromisso de estar  atendendo

aquela  demanda  até  março  ou  abril.  Concluiu  agradecendo  a  Enel  por

responder a um requerimento dele referente à energia elétrica na zona rural e

leu  o  oficio,  no  qual  continha  respostas  aos  seus  questionamentos

encaminhados à empresa. - TELES JÚNIOR: Cumprimentou os presentes e

explicou que deseja falar o que  espera do ano de dois mil e dezenove. O ano

não  começou  muito  bem  a  nível  federal,  com  a  tragédia  de  Brumadinho,

mostrando  a  fragilidade  das  leis  ambientais,  e  os  desafios  do  governo

Bolsonaro, de desenvolver políticas públicas de combate ao desemprego, e a

manutenção da ordem e progresso. Os desafios a nível estadual do governo

Caiado  é  com  o  funcionalismo,  com  o  calote  do  governo  anterior,  e  o

governador está se debruçando para honrar esse compromisso.  Também é

preciso ajustes nas estatais, e cobrar nas que foram desestatizados um bom

serviço;  também citou o Aeroporto de Cargas,  o  Anel  Viário,  as dívidas do

Estado com as OS. Em nível municipal, citou a necessidade de reformas do
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Mercado Municipal, do Mercado do Produtor. Parabenizou a entrega do Posto

Arco-Íris,  mas  pediu  que  se  agilizasse  a  reforma  do  Posto  do  Bairro

Alexandrina. Falou sobre a Guarda Municipal, o combate à falta de água no

Município, o funcionamento da Postura de acordo com a Lei. Outros desafios

são  o  Parque  da  Matinha,  da  Cidade  e  outros,  que  não  podem  ficar

escondidos. Comentou sobre as obras da Avenida Brasil, que já duram quase

dois  anos.  Falou  sobre  os  feirões  do  Bairro  de  Lourdes,  Alexandrina,  que

desabaram  no  último  governo,  e  até  hoje  a  população  aguarda  esses

benefícios.  Pediu  que  fosse  apresentado  o  projeto  da  segunda  entrada  do

Bairro  Recanto  do Sol,  e  também a verba.  Os campos society,  são outros

desafios, que se espera que se tornem realidade; a ampliação das lâmpadas

de LED, em cem por cento do Município. Apresentou como desafio maior o

Hospital Municipal, cujo empréstimo foi apresentado por essa Casa. E por fim,

como desafio, a retomada da obra da Câmara. -  Assumiu a presidência da

Sessão  o  senhor  vice-presidente,  vereador  Luiz  Lacerda.  -  LEANDRO

RIBEIRO: Cumprimentou os presentes e falou sobre a entrevista do presidente

da Fieg, Sandro Mabel, a um jornal de grande circulação na capital. Explicou

que ele esteve em Anápolis na última semana com os dirigentes da Acia para

discutir  o  crescimento  da  cidade.  Explicou  que  discorda  de  algumas

colocações. Em primeiro, que o presidente teria dito que Anápolis é a cidade do

não,  e  Aparecida  de  Goiânia  seria  a  cidade  do  sim,  precisa  discordar  da

colocação,  e  explicou  que  a  cidade  sempre  lutou  para  o  desenvolvimento.

Lembrou  muitos  projetos  que  esbarraram  no  desenvolvimento,  mas  foram

feitas adequações e adotadas ferramentas para agilidade, como a lei de alvará

online.  Lamentou alguns problemas no Plano Diretor,  como a marcação de

áreas verdes em áreas particulares, a ETI, onde foi criado um cinturão com

limitação  para  desenvolvimento,  e  que  é  preciso  ser  resolvido  pelos

vereadores. Anápolis quer gerar empregos, com indústrias e desenvolvimento.

Pediu  que se juntassem com o prefeito  e  vissem uma nova área para  um

distrito industrial em Anápolis. Lembrou que há duas empresas de segmento

farmoquímico que estão aguardando a Codego oferecer estruturas. Também
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citou  os  problemas  na  marcação  dos  ZDE no  Plano  Diretor.  Explicou  que

indicou o vereador Wederson Lopes para o Concidade, para encontrar esses

gargalos e resolvê-los. - Assumiu a presidência da Sessão o senhor presidente,

vereador Leandro Ribeiro. - WEDERSON LOPES: Cumprimentou os presentes

e lamentou a fala do vereador Teles Júnior, e disse que foram elencadas vários

fatos que estão em andamento. Explicou que são reformas e obras, e tudo para

melhorar  a  qualidade  do  serviço  de  Anápolis.  Citou  a  Força  Tática  do

Município,  que  não  é  paleativo.  Lembrou  quando  era  secretário,  e  esteve

reformando o parque da Matinha,  que foi  revitalizado,  e  foram retirados os

brinquedos  mecanizados,  mas  não  houve  empresas  de  se  instalar  novos

brinquedos. No parque da Matinha vai ser instalado um posto fixo da Força

Tática,  e  um  clínica  escola.  Lembrou  que  essa  administração  entregou  o

Parque da Jaiara,  e fez um trabalho preventivo e finalizou a obra.  Sobre a

praça  Dom  Emanuel,  havia  quatro  árvores  trazendo  riscos,  e  a  praça  foi

revitalizada.  Explicou  que  todos  os  pontos  de  descarte  de  entulho  foram

mapeados,  e  os  Disk-Entulhos estão sendo cobrados para  depositar  o  seu

entulho no Aterro Sanitário. Qualquer contribuinte pode depositar seus detritos

de  forma gratuita  no  aterro  ou  nos  ecopontos,  em até  um metro  cúbico.  -

Concedido direito de resposta ao vereador Teles Júnior. - ORDEM DO DIA: Foi

feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a

palavra  pela  Ordem  os  vereadores:  Valdete  Fernandes  Moreira,  Lélio

Alvarenga, Teles Júnior, João da Luz, Thaís Souza, Professora Geli Sanches,

João  Feitosa,  Pastor  Elias  Ferreira  e  Wederson  Lopes.  Houve  votação  de

projetos: EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1-Veto 012/2019, de autoria do

Prefeito  Municipal.  Veto  Parcial,  ao  Autógrafo  de  Lei  nº  081/18  de  28  de

dezembro de 2018, que “altera a Lei Complementar nº 223 de 22 de março de

2010, ficando vetados os artigos 6º e 8º e os anexos III e IV. Veto mantido com

vinte  e  dois  (22)  votos  favoráveis  e  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1-  Projeto de  Lei  Ordinária  152/2017,  de autoria  do

vereador  Pedro  Mariano.  Institui  novo  formato  em  pinturas  de  faixa  de

pedestres  em “3D”  no  Município  de  Anápolis  e  dá  outras  providências. (A
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Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao

projeto). Foi apresentado o pedido de retirada de pauta e de arquivamento pelo

autor. O senhor presidente deferiu o arquivamento. 2- Projeto de Lei Ordinária

131/2018, de autoria do vereador João da Luz.  Autoriza o Poder Executivo

Municipal  a  contratar  por  meio  de  licitação,  programa  de  execução  de

prestação  de  serviço  específica  e  complementar,  através  de  contrato  de

concessão  de  gestão  associada,  no  âmbito  de  limpeza  pública  urbana  no

Município de Anápolis e dá outras providências. (A Comissão de Constituição,

Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao  projeto).  Foi  apresentado  o

pedido de retirada de pauta e de arquivamento pelo autor. O senhor presidente

deferiu  o  arquivamento.  -  O  senhor  presidente  comunicou  aos  pares  que

recebeu informação sobre a alta do vereador Domingos Paula da UTI, e já está

em  um  quarto.  Desejou  rápida  recuperação  e  que  retorne  logo  aos  seus

trabalhos.  -  Houve  votação  de  Moção  de  Pesar.  Houve  votação  de

Requerimentos.  COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Alfredo

Landim, Pastor Elias Ferreira, João Feitosa, Luzimar Silva.  Sem nada mais a

se tratar, o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou outra para  o dia

doze (12) de fevereiro, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão

registradas integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis.

Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio, lavrei esta Ata que se aprovada será

assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**********************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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